



文化名家面对面 非遗传承手把手

全省“文化名家进高校”暨“非遗进校园”侧记

星报讯(记者 吴笑文) 安徽省“文化名家进高校”暨“非遗进校园”活动11月9日下午走进了安徽医科大学,来自省书协、美协、音协、舞协、摄协、影视协的文化名家走进大学生中间,以歌舞、情景剧、黄梅戏等形式,共同呈现了一台精彩的文艺演出。

手把手传授技艺同学们很暖心

在安医大琦元楼南侧广场,抗疫主题摄影展正在举行。安徽省摄影家协会副主席王岩介绍,这已经是主题摄影展的第六次巡回展,“基本把疫情前后说得比较清楚,安徽医科大学的学生将来大部分应该都是白衣天使,所以在这里办展特别有意义。”

在青年之家,省音协民族弓弦委员会秘书长、安徽民族管弦乐团艺术指导张健和安徽乐团的琵琶演奏家

潘嫦青反复排练民乐合奏《我和我的祖国》。每周都会到学校给同学们做指导的张健说,“很高兴有机会进到校园,给学生传播民族器乐的技艺,也是在培养年轻观众。”同期,省舞协、影视协、书协和美协志愿辅导活动也在校园举行,老师手把手教授技艺,让同学们感到特别暖心。

当天的安医大文化广场,12个国家级、省级非遗项目代表性传承人进校园中撑起展台,每个展台前都吸引了不少同学驻足参观体验。安医大学生杨俊接受采访时表示,“近距离接触非物质文化遗产,感受到非遗文化博大精深,有能力的话多学多学,对于我们大学生来说也是一种责任、传承和发扬。”

与名家同台献艺同学们意气风发

安徽省歌舞剧院总导演陈琦介绍,演出筹备将近一

个月,节目主打安徽传统艺术风格,展示非遗艺术家和作品的魅力,“很多节目和学生配合,节目形式有歌舞、情景剧、快板等等,节目主题围绕抗疫、老艺术家的传承,舞台艺术家和大学生们的互动都非常有看点。”

黄梅戏表演艺术家吴琼表示,“每次进校园参加活动都特别兴奋,学子们意气风发,我挺羡慕他们。今天唱一首黄梅歌《美丽的中华让我爱不够》,和学子一起表演,希望学生们慢慢喜欢黄梅戏,现在很多学校都有黄梅戏基地,以后想多来大学和大学生交流。”

安医大教师蔡婕表示,“非遗展演、传统文化书法美术、文艺表演开阔了学生的视野,提高了文化修养,提升文化自信,丰富了他们专业之外的知识,对很多学生的特长有了很大的帮助。”



近日,随着最后一块边跨结构的平稳落地,标志着引江济淮东津渡大桥老桥拆除工作圆满完成。自6月29日东津渡大桥右幅新桥建成通车后,中铁四局东津渡项目部有序开展老桥拆除工作。为保障拆桥工作安全、顺利进行,中铁四局东津渡大桥项目部加强统筹协调,超前谋划,督促施工队伍细化工作措施、压实质量安全责任。本次老桥拆除作业的圆满完成拉开了左幅施工大干“决战四季度,全力保目标”的序幕,向左幅通车迈出了坚实的一步。中铁四局东津渡大桥项目部将扎实开展“战保比”创先争优劳动竞赛活动,以赛促建,攻坚克难,确保实现按期通车目标。 ■ 蒙志伟 陈彬 赵永莉 吴传贤

旌德三溪镇: 农家书屋成为村民“精神粮仓”

旌德县三溪镇古城村农家书屋内,村民们正在翻阅书籍、查阅资料,畅谈书中的新鲜事。小小的农家书屋,传播着知识与希望,成为古城村男女老少的“精神粮仓”。走进农家书屋,50平方米的房间内各种图书、报刊整整齐齐地摆放在书架上。这里不仅有种植养殖类图书,还有法律、政治、经济、历史等方面的书籍,来阅读的村民络绎不绝。

今年以来,围绕庆祝建党百年主题,古城村依托农家书屋开展了形式多样的党史主题阅读活动,推动党史学习教育深入群众、深入人心。“学党史,悟思想”不仅是砥砺初心的“必修课”,更是提振精神的“动力源”。让党史学习教育深入田间地头,让党的好声音“飞”入万千农家。“我们农民种田就怕遇到一些突发情况,以前只能靠别人指导,现在通过学习,一些小问题我自己就能解决了!”村民江为民高兴地说。

近年来,三溪镇不断加强农家书屋建设,为村民提供学习的条件和场所,改善群众学习交流的环境,积极开展文化教育培训,以丰富群众文化知识。

■ 陈丽淑 曹开发

合肥蜀山区医保局率先开启“掌上执法”新模式

星报讯(钱辰 陈三虎 记者 沈娟娟) 11月10日,记者从合肥市蜀山区医保局获悉,该局在全省率先开启“掌上执法”新模式,创新开发“智慧医保执法平台”,实现由纸质执法向线上执法转变,医保执法效能得到有效提升。

据介绍,“智慧医保执法平台”实现了检查数据可保留、检查痕迹可查询,并将“互联网+”、云端服务、智能终端等前沿科技融入基层执法工作中,有助于推行标准化、规范化执法监督,提升监管效能。执法过程中,执法人员在现场可一键浏览被监管单位的名称、法定代表人、地址定位、统一信用代码等基本信息,并通过系统

对执法情况进行线上录入和证据采集。医药机构在完成电子签名确认后,系统将自动生成现场检查笔录和监督意见书,并传送给监管对象。此外,针对查处的问题,执法人员可通过“智慧医保执法平台”后台随时调阅,以便于后续跟踪处置。同时,处罚记录会自动累计评级,对该机构开展信用评价。

据统计,截至目前,蜀山区医保局已完成辖区43家医保定点医药机构的“掌上执法”工作。下一步,该局将进一步加强医疗保障执法人员的业务培训,确保全体执法人员均能熟练掌握“掌上执法”操作流程,提高执法水平。

为留住连号车牌 竟持伪造“结婚证”办过户

星报讯(记者 徐越蕾) 一对“夫妻”为办理机动车“家庭内部留号牌”过户手续,企图使用伪造的结婚证蒙混过关被发现。近日,休宁县公安局万安派出所查处一起买卖、使用伪造的国家机关证件案。

11月4日上午,万安派出所接报称,一对“夫妻”在办理车辆家庭内部过户手续时,出示的结婚证有伪造嫌疑。经查,何先生家有一辆号牌为皖**9999的汽车一直挂在朋友吴先生名下,现何先生想将该大众汽车转回自己名下,但车辆一旦过户转让,原来的号牌将无法保留,只有夫妻之间过户才可以保留号牌。为此,何先生便想出了让自己的妻子程女士与吴先生使用假结婚证冒充夫妻将该汽车顺利过户的“妙计”。

于是,何某某在网上查询了如何购买假结婚证,一番“接洽”后,何某某用400元拿到了其妻子程某某与朋友吴某某的“结婚证”。证件办好后,程女士和吴先生带着“结婚证”一起来到车管所办理车辆过户手续。当两人出示相关过户所需证件后,窗口工作人员发现其中的“结婚证”没有防伪标识,怀疑两人并不是真实夫妻关系。在确认“结婚证”有伪造嫌疑后,车管所立即将情况通报辖区派出所,及时制止了违法车辆过户业务操作交易。

3名嫌疑人到案后,如实供述了参与买卖、使用伪造结婚证件的违法事实。目前,案件正在进一步办理中。

安徽拟打造一批“高大上”的高速服务区

星报讯(记者 祝亮) 记者从省交控集团获悉,“十四五”期间,该集团将大力加强服务区改造升级,计划改造升级52对,其中全面提升改造18对服务区,局部提升改造34对服务区,以合肥放射线、联通长三角、皖北等服务区为重点,打造一批高端大气上档次的综合性服务区;同时因地制宜,做好小流量服务区的“微升级”,服务群众高质量出行。

据了解,目前,全省共有高速公路服务区120多对,省交控集团所属驿达公司经营103对高速公路服务区,占安徽高速公路服务区90%以上,每年服务旅客4亿人次,成为重要的客流集散地。目前已经完成丰乐、新桥、梅山、巢湖等服务区改造升级,龙门寺、肥东、濉溪、君王、八公山、干军等一批老旧服务区正在实施改造,预计明年将陆续完成。

蚌埠彩民淡定领走大乐透1805万大奖

星报讯(记者 江锐) 体彩大乐透第21123期全国中出3注一等奖,1注1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,幸运降临安徽蚌埠。与大多数大奖得主不同,时隔一周,大奖得主刘先生(化姓)才带着妻子来到安徽省体育彩票管理中心,领取属于自己的1805万幸运大奖。

当工作人员询问其购彩心得时,刘先生思索一会回答道:“我其实每次购彩也没有技巧可言,概率型事件

随缘就好,所以一直都是守号,如果非要说一个的话,我觉得一定是因为家庭和睦,才使我财运兴旺。这一切也很感谢我的老婆,我们两个感情一直特别好,家和万事兴真是非常有道理的。”

对于奖金分配,刘先生表示趁着双“十一”,先给家里的宠物猫买点罐头,让它实现罐头自由,其他的奖金存起来,预留出一部分公益基金,继续参与公益事业。